

我市公安机关奖励举报“三非”外国人的有功人员 同一案件最多可奖5000元

日前,珠海公安微信公众号发布信息称,为维护国家主权和安全,维护社会治安稳定,珠海市公安机关对举报“三非”外国人的有功人员实行奖励。凡在珠海发现并举报一名“三非”外国人,且该举报属于公安机关尚未掌握并经查证属实、处以罚款或拘留的,举报一人奖励人民币500元,举报多人的按照每人500元人民币合计奖金,同一案件最多不超过5000元。

□本报记者 康振华

什么是“三非”外国人?

根据《中华人民共和国出境入境管理法》规定,“三非”外国人是指在中国非法就业、非法入境和非法居留(以下简称“三非”)外国人的统称。

非法入境外国人:未持有效护照或旅行证件入境、未持有中国主管机关签发的有效入境或其他合法证件入境、未从我国对外开放、指定的口岸入境、未经边防检查机关查验入境等情形的外国人。

非法居留外国人:超过签证、停留居留证件规定的停留居留期限停留的;免办签证入境,超过免签期限停留且未办理停留居留证件

的;超出限定的停留居留区域活动的;其他非法居留等情形的外国人。

非法就业外国人:未按照规定取得工作许可和工作类居留证件在中国境内工作的;超出工作许可限定范围在中国境内工作的;违反外国留学生勤工助学管理规定,超出规定的岗位范围或者时限在中国境内工作的外国人。

“三非”外国人的社会危害:“三非”外国人在中国没有合法身份,为了生存而非法就业,势必冲击劳动力市场和就业环境,同时也极易衍生系列犯罪问题,严重扰乱社会秩序的稳定。

案例链接

珠海警方开展摸排清查行动

查获4名“三非”外国人

6月中旬,珠海警方开展摸排清查行动,在某洗涤厂内查获4名非法入境、非法就业的外国人。

经调查,公安机关依法对涉案工厂非法聘用外国人的行为处以4万元罚款;对非法入境、非法就业的4名外国人共处以两万元罚款。

警方提醒,根据《中华人民共和国出境入境管理法》

规定,非法聘用外国人的,处每非法聘用一人一万元的罚款;有违法所得的,没收违法所得。

根据《中华人民共和国出境入境管理法》规定,外国人被遣送出境所需的费用由本人承担。本人无力承担的,属于非法就业的,由非法聘用单位、个人承担。

举报途径

来电举报:

110,8640558

来访举报:

1、向珠海市公安局举报的,受理时段为工作日8时30分至12时、14时30分至17时30分,受理地点为市公安局出入境与外国人事务管理支队办证大厅二楼咨询台。

2、向市公安局各分局举报的,受理时段为工作日8时30分至12时、14时30分至17时30分,受理地点为各分局出入境管理大队。

加大执法力度 遏制事故发生

平沙镇全力防范重特大生产安全事故

本报讯(记者康振华)7月22日,平沙镇召开第三季度防范重特大生产安全事故暨消防安全和道路交通安全工作会议,平沙镇党委副书记、镇长彭雅松主持会议,平沙镇党委委员、副镇长李长连以及平沙镇安委会成员单位主要负责人参加会议。

会议通报了河南义马“7·19”爆炸事故的相关情况;观看安全生产事故警示教育视频;全面分析、总结了上半年安全生产工作,部署下半年重点工作。平沙镇主要领导与成员单位代表签订《2019年安全生产目标管理责任书》。平沙交警、消防、派出所、安委办等部门分别通报了上半年全镇消防、道路交通安全和生产安全等工作情况,并提出下半年工作计划。

会议强调,当前正值夏季汛期,是事故多发易发阶段,各部门一定要深刻吸取



7月22日,平沙镇召开第三季度防范重特大生产安全事故暨消防安全和道路交通安全工作会议。本报记者 张洲 摄

事故教训,针对下半年重点时段生产、社会活动和气候特点,认真组织开展行业领域安全生产大检查和隐患排查整治,严格监管执法,着力防范和化解重大安全风险。

会议要求,各单位要高度重视安全生产工作,认真落实安全生产主体责任;继续

加强安全生产宣传教育工作,提高全民安全生产和交通安全意识;加大对企业、小型场所、道路交通、电动车违规充电等领域的监督检查力度,认真做好隐患排查和整治工作;加大对安全生产违法违规行为的执法力度,坚决遏制重特大生产安全事故的发生。

高栏港区市场监管局 开展加油机计量专项检查 没有发现缺斤短两等 计量作弊行为



日前,高栏港区市场监管局开展加油机专项计量监督检查。 本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)为加强对在用加油机监督管理,切实维护消费者合法权益,打击加油机计量作弊违法行为。日前,高栏港区市场监管局开展加油机专项计量监督检查,检查了辖区全部在用的10家加油站150多台加油机,没有发现计量作弊行为。

此次专项行动对辖区在用的10家加油站全部150多台加油机进行了计量监督检查。检

查的重点为加油机计量检定证书有效期、加油机铅封是否完好、是否存在擅自改拆加油机等。经查,受检的加油机均在有效检定周期内,加油机计量器上的铅封完好,在用加油机粘贴有强制检定标识,未发现擅自改动或拆装加油机、偷换加油机计量控制主板和计量芯片、伪造数据、缺斤短两等计量作弊行为,广大消费者可以放心加油。

市城市管理和综合执法局

检查高栏港区违法建设治理工作

要求坚决清拆

平沙某商铺夹层和架空层违建

本报讯(记者康振华)日前,市城市管理和综合执法局副局长陈忠率检查组到高栏港区综合治理局检查2019年上半年违法建设专项治理工作,并现场查看平沙金庭雅轩商铺夹层和占用架

空层违建情况,要求坚决清拆,并做好相关清拆费用的追缴工作。

检查组听取了高栏港区综合治理局(城市管理行政执法局)上半年违法建筑专项治理工作汇报。

相关新闻

加强宣传引导 提高工作效率

高栏港区开展存量违法建筑信息普查

本报讯(记者康振华)日前,高栏港区召开存量违法建筑信息普查工作会议,高栏港区党委副书记李玉东出席会议并讲话。高栏港区综合治理局(城市管理行政执法局)教导员周军主持会议,平沙镇、南水镇以及高栏港区相关单位分管领导、城管执法中队等相关人员参加会议。

会上,周军汇报了高栏港区存量违法建筑信息普查工作的推进情况,承担具体普查工作的中标单位广州建通测绘地理信息技术股份有限公司相关负责人介绍了普查项目实施思路。

会议强调,各镇、各部门要把存量违法建筑信息普查工作纳入年度重点工作来推动,切实增强普查工作的紧迫感和责任

感,确保高栏港区存量违法建筑信息普查工作稳妥有序推进。高栏港区综合治理局(城市管理行政执法局)要发挥牵头部门作用,及时协调好中标单位与各部门的关系;各部门要加强沟通,精诚合作,责无旁贷做好配合工作;平沙、南水两镇作为此次普查主体,负责协调各自辖区普查各项工作,要主动配合中标单位开展普查,及时解决普查过程中出现的问题,要加强宣传引导力度,积极争取普查对象的理解和配合,减少各种阻力,保证普查工作顺利推进。中标单位要按照服务合同要求,抓紧开展普查工作,提高普查工作效率,对普查数据要做到全面、准确无误,确保普查项目经得起历史检验。